
 

Restaurálás a Szent László Király Plébániatemplomban 

Peremarton község nevének első ismert említése (Premortun néven) Szent László királynak 

tulajdonított 1082-es keltezésű oklevelében olvasható. A szakirodalom szerint 1772 – 1778 

között építették a barokk templomot a régi templom helyére, melynek ekkor még magas falai 

állottak. A szentélyt és az első hajószakaszt Johann Ignaz Cimbal bécsi festő és segédei 

festették. A templombelső nagy része Král Éva Felhősi István keze nyomán kelt újra életre a 

2000-es évek elején. A többi festett felület (hajókarzat II. szakasza, a karzat, a karzat alsó része, 

sekrestye, kápolna és az oratóriumok) helyreállítása még váratott magára, megőrizve az 1985-

ös földrengés még ma is láthat nyomait. A berhidai katolikus közösség régi vágya volt, hogy a 

Berhidai Szent László Plébániatemplom ismét régi fényében ragyoghasson.   

2019 tavaszán felcsillant a remény, hogy a munkálatok folytatódhatnak. A Berhidai Német 

Nemzetiségi Önkormányzat vezetőjeként a Berhidai Katolikus Egyházközség plébánosával, 

Beke Zsolt atyával közösen kérelemmel fordultunk Soltész Miklós, Egyházi és Nemzetiségi 

Kapcsolatokért Felelős Államtitkár Úrhoz. Ügyünket támogatta Dr. Márfi Gyula nyugalmazott 

érsek úr és dr. Udvardy György érsek úr is. A Miniszterelnökség 20 millió Ft összegű, NEMZ-

N 19-088 azonosítószámú támogatást biztosított a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt-n keresztül a 

Berhidai Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, és így 2020 július elejétől újrakezdődtek a 

munkálatok a Plébániatemplomban.  

A kapott támogatásból a templomhajó második boltszakaszának északi és déli oldalfalainak, 

valamint az orgonakarzat homlokfalainak helyreállítása és festése valósult meg. A restaurálási 

munkálatokat a K & B Restaurátor Bt. szakemberei végezték.  2019 szeptemberéig a 

restaurátorművészek a templom II. boltszakasz északi oldalfalain dolgoztak, majd az ősz 

folyamán a boltszakasz déli oldalfalain folytatták a munkálatokat. 2020. tavaszán kialakult 

járványügyi helyzet miatt csak nyár elején folytatódhatott a restaurálás. Az utolsó szakaszban 

az orgonakarzat alsó része is elkészült. 2020. augusztus 15-én, a földrengés 35. évfordulóján 

került sor a szerződött munka készre jelentésére. 

Bízom benne, hogy a következő évek során nyílnak új források, és eljuthatunk a teljes 

templombelső megújulásához, hiszen e templom városunk egyik meghatározó épülete, közös 

értékünk, törekednünk kell arra, hogy Isten házaként továbbra is a hívek lelki otthonaként töltse 

be fontos szerepét. Azt hiszem nemzetiségi önkormányzatunk nevében is elmondhatom, hogy 

örülünk annak, hogy e nemes cél megvalósulásához mi is hozzájárulhattunk. Köszönjük a 

Miniszterelnökség támogatását, hogy segítette célunkat, és a templombelső egy része 

megújulhatott. 
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